

ECOCORTEC

Boris Mikšić u Belome Manastiru planira podignuti još jednu tvornicu



Sve veći rast svjetskih potreba za antikorozivnim folijama koje se upotrebljavaju u zaštiti raznih industrijskih sustava koji su zbog pandemije u mirovanju Mikšićevoj tvrtki donosi rekordne prodajne rezultate

piše **KATA PRANIĆ**
kata.pranic@lider.media

Više od dvadeset tisuća četvornih metara građevinske folije donirala je gradu Glini hrvatska tvrtka EcoCortec, najveća tvornica antikorozivnih folija u Europi. Poslužiti će za sanaciju krovova i dimnjaka na objektima oštećenima potresom. Riječ je o tvrtki iz Belog Manastira koja je dio je korporacije Cortec, globalnog proizvođača inhibitora za zaštitu od korozije čije je sjedište u Minnesoti. Grupa Cortec u vlasništvu je hrvatskog iseljenika **Borisa Mikšića**, inženjera iz Zagreba koji je prije pola stoljeća otišao u SAD. U Hrvatskoj je on manje poznat kao poduzetnik i vlasnik EcoCorteca koji uspješno posluje, a više kao kandidat za predsjednika države na izborima 2005. i 2009. Nakon neuspješna izleta u politiku vratio se onomu što najbolje zna i u ratom devastiranoj Baranji otvorio tvornicu za proizvodnju bioplastike i antikorozivne folije na temelju svojih patenata.

Mikšićeva dobra iskustva

Danas ta tvornica zapošljava 55 radnika (samo tijekom listopada prošle godine taj se broj povećao za 20 posto). EcoCortecov prihod stalno

raste: 2018. iznosio je 35,5 milijuna kuna, 2019. bio je 45,5 milijuna kuna, a 2020. unatoč pandemiji koronavirusa uprihodovano je 49 milijuna kuna. Tvrtka posluje s dobiti. Mikšić je otvorio još jednu tvornicu, CorteCros, u Kaštel Sućurcu. Koliko je EcoCortecov uspjeh gospodarski važan, toliko je i dobra poruka hrvatskom iseljeništvu koje njeguje mit da je u Hrvatskoj nemoguće poslovati zbog birokracije, loših zakona i korupcije.

– To su čiste floskule. Ti takozvani investitori iz dijaspore nemaju dovoljno kapitala i odvažnosti da nešto konkretno pokrenu u Hrvatskoj pa se izvlače bacajući ljagu na našu birokraciju. Moje je iskustvo posve drukčije: *greenfield*-investicija u proizvodni kompleks u Belome Manastiru najbolji je dokaz partnerstva lokalne samouprave, menadžmenta i investitora koji su imali viziju i poslovni plan od početka, što je rezultiralo time da je EcoCortec danas jedan od najvećih i najkvalitetnijih proizvođača ekološki prihvatljive industrijske ambalaže u Europi – uvjerava nas Mikšić i dodaje da se u Hrvatsku itekako isplati investirati.

– Najbolje to dokazuju moje tvornice u Belome Manastiru i Kaštel Sućurcu. Uspoređujući njihovu produktivnost s ostalim tvornicama Grupe Cortec u SAD-u i Kanadi, EcoCortec i CorteCros u samom su vrhu.

Naši radnici u Hrvatskoj iznimno su vrijedni, obrazovani i disciplinirani – tvrdi Mikšić i pritom ističe da Grupa Cortec ima osamdesetak patenata u EU, SAD-u, Kanadi i Japanu koji pokrivaju tehnološke platforme od ekološki prihvatljivih aditiva za betonske konstrukcije, biorazgradivih polimera do bakterija koje ubrzavaju bioremedijaciju naftnih i kemijskih onečišćenja tla ili vodnih sustava.

Tvornicom u Belome Manastiru upravlja direktorica **Dijana Zrinski**. Prema njezinim riječima, već petnaest godina uspješno posluje i bilježi rast svake godine. EcoCortec je danas jedan od najuspješnijih proizvođača folija za zaštitu od korozije u Europi, godišnje proizvodi više od 380 tona i izvozi više od 97 posto asortimana.

– Tvornica svojim patentiranim proizvodima opskrbljuje najveće proizvođače automobila kao što su Mercedes, Volvo, Ford i Toyota te druge važne sustave kao što su Bosch, IBM, General Electric, Caterpillar, Grupa Rolls-Royce, Ruske željeznice, Končar, MORH, ExxonMobil, Airbus i druge – naglašava Zrinski.

Dodaje da im je cilj promicati zelene tehnologije za zaštitu od korozije u Europi i šire te na tome i rade od razvoja proizvoda, ispitivanja i proizvodnje do logistike i transporta. Drugi naglasak stavljen je na brzu isporuku,



Dijana Zrinski,
direktorica EcoCorteca

– Sljedeće ćemo godine na dvije tisuće četvornih metara sagraditi novu tvornicu za obradu polimera, također u Belome Manastiru, čija će vrijednost biti veća od pet milijuna eura. U tvrtku je dosad investirano 89 milijuna kuna, većinom iz vlastite dobiti te manjim dijelom kreditom komercijalne banke – kaže Zrinski. Novi objekt bit će podijeljen u dvije proizvodne hale: u jednoj će se proizvoditi Cortecov patentirani aditiv za zaštitu od korozije VpCI®, što će pridonijeti samoodrživosti proizvodnje, a u drugoj hali bit će pogon za recikliranje kojim će smanjiti svoj ekološki otisak. Prema riječima Zrinski, planiraju se ponovno prijaviti na natječaj za dodjelu nepovratnih sredstava iz EU fondova. Tvornica za obradu polimera pridonijet će unaprjeđenju poslovnih procesa, a poboljšanjem tehnoloških komponenata poslovanja i proširenjem kapaciteta proizvodnje omogućit će učinkovitije i ekonomičnije poslovanje te podignuti tvrtkinu konkurentnost. Zrinski ističe da je za uspješnost poduzeća zaslužan EcoCortecov tim profesionalaca, od inženjera, Uprave do zaposlenika u marketingu, kao i onih u proizvodnji.



prodaju i fleksibilnost u ispunjavanju zahtjeva kupaca, čiji broj raste.

Sve prema ekopravilima

EcoCortec proizvodi folije i vrećice za zaštitu od korozije prema patentiranoj tehnologiji korporacije Cortec. One štite metalne dijelove od korodiranja, primjerice, u transportu i stajanju opreme. Većina folija i vrećica temelji se na ekološki prihvatljivoj tehnologiji, nisu štetne za okoliš. Za njihovu proizvodnju iskorištavaju se obnovljivi izvori energije. Napravljene su na bazi sirovine kukuruza, škroba, šećerne repe, zbog čega su biorazgradive, kompostabilne i recikliraju se. Zrinski naglašava da su nedavno izbacili na tržište folije i vrećice koje štite elektroniku od elektrostatičkog izboja, koje su također biorazgradive; razgrađuju se nekoliko mjeseci u kompostnom odlagalištu.

EcoCortec je nedavno završio projekt 'Biocompack', vrijedan 1,95 milijuna eura i financiran sredstvima fondova Europske unije te potpomognut programom 'Interreg Central Europe' čiji je glavni cilj sprječavanje opasnog utjecaja konvencionalne plastike na okoliš i promicanje održivih i inovativnih tehnologija. Tvornica se tijekom petnaest godina poslovanja širila u tri faze. Godine 2018. otvorena je još jedna tvornica antikorozijskih folija u čiju je gradnju i opremanje uloženo oko 28 milijuna kuna, od čega je 35 posto novca došlo iz europskih fondova. Budući da je EcoCortec specijaliziran za ekološke proizvode za pakiranje, pokrenuta je i proizvodnja kemijskih proizvoda za zaštitu od korozije u Splitu pod licencijom korporacije Cortec Corporation USA. Cilj je da se isporuka i dostupnost što više skrate i približe tržištu EU, a u planu je i gradnja nove tvornice.

Listopadski bum prodaje

Pandemija koronavirusa nije previše utjecala na EcoCortecovo poslovanje. U posljednjem tromjesečju prošle godine zabilježen je 20-postotni rast prihoda u odnosu na isto razdoblje godine prije, a u listopadu 2020. rekordno je porasla prodaja, i to od početaka 2005. do tada.

– Burne promjene koje su se događale na tržištu i još su aktualne signalizirale su nam da bolje organiziramo unutarnje procese i posložimo prioritete. Trenutačno u svijetu postoji velika potreba za konzerviranjem naftnih postrojenja koja su izvan funkcije zbog niske cijene nafte, a antikorozijsne folije koje proizvodimo upotrebljavaju se u sustavu prezervacije velikih naftnih postrojenja. EcoCortecovi proizvodi upotrebljavaju se i za zaštitu drugih sustava koji su u mirovanju zbog pandemije te u zrakoplovnoj i automobilskoj industriji – kaže Zrinski i naglašava da su planovi za budućnost veliki, ali i opravdani uspjehom koji je EcoCortec postigao u petnaest godina poslovanja, a koji daje snažan vjetar u leđa u budućnosti.

– Cilj nam je biti najveća tvornica za izradu materijala za pakiranje ne samo u EU nego i šire. Također, naša je misija čvrsto nastaviti promicati nove zelene tehnologije, kojima se svi moramo okrenuti da bi naš život i cijeli sustav proizvodnje i potrošnje bili održivi. U EcoCortecu imamo odličan tim, logistiku, volju i nepresušnu želju za učenjem i usavršavanjem, ona nas gura naprijed. Rekla bih da je EcoCortecov projekt priča o hrvatskom proizvodu za koji će se znati u svim dijelovima svijeta – naglašava Zrinski. ■